

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ. ТРУДОЛЮБИЕ. ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ

Галина Николаевна ЯКОВЛЕВА, кандидат исторических наук, доцент кафедры всеобщей истории и мировой культуры, 8 ноября отметила юбилейный день рождения.

Галина Николаевна родилась в Витебске, училась в Белорусском государственном университете имени В.И. Ленина (квалификация «Историк, преподаватель истории и обществоведения»), затем несколько лет преподавала в Хабаровском институте инженеров железнодорожного транспорта.

Окончив аспирантуру Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова и получив степень кандидата исторических наук, Галина Николаевна вернулась в Витебск и с 1990 года работает в нашем университете.

Педагог учит студентов анализировать исторические источники, понимать ход исторического процесса и, самое главное, формировать свой взгляд на исторические события.

Многие ученики Галины Николаевны стали учеными, защитили кандидатские диссертации, работают в сферах образования, культуры и науки.

Сегодня они решили с помощью нашей газеты поздравить любимого педагога с днем рождения.

Андрей Петрович СОЛОВЬЯНОВ, кандидат исторических наук, доцент, ученый секретарь Института истории Национальной академии наук Беларуси:

«Галина Николаевна, прежде всего, — человек высоких личностных качеств, открытый, душевный, скромный и мудрый. Она — высококлассный и трудолюбивый специалист, требовательный к себе и окружающим, внимательный и



чуткий научный руководитель, который всегда выслушает, поможет, подскажет верное решение. Это тот человек, с которым приятно общаться и работать.

Больше бы таких людей как Галина Николаевна! Тогда и науке было бы легче, и мир был бы лучше и светлее».

Евгений Александрович ГРЕБЕНЬ, кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой социально-гуманитарных дисциплин Белорусского государственного аграрного технического университета (Минск):

«Студенты нашей группы познакомились с Галиной Николаевной на втором курсе, и были поражены ее манерой подачи материала. Те, кто позднее сам стал учителем (преподавателем), навсегда запомнили, как должна выглядеть идеальная лекция: не скучное, монотонное изложение фактов в темпе, удобном для конспектиро-

вания студентами, а яркий эмоциональный рассказ, заставляющий даже наименее мотивированного студента слушать, ни на миг не теряя нити повествования, и задавать вопросы.

После таких лекций желание преподавателя прочесть дополнительную литературу воспринималось не как неприятная повинность, а как возможность узнать еще больше нового и интересного по теме.

Уже позже я узнал, что Галина Николаевна на протяжении многих десятилетий своей преподавательской карьеры систематически готовилась к каждой лекции как к первой.

Даже теперь, имея 20-летний стаж преподавательской и научно-исследовательской работы, я часто вспоминаю занятия Г.Н. Яковлевой, задаюсь вопросом, а как этот материал изложила бы она, какие бы нашла слова, чтобы заинтересовать студентов, и до сих пор учусь у нее.

Галина Николаевна об-

ладает уникальным даром научного руководства, умеет найти подход к каждому своему ученику, корректно объяснить, что не получилось и что нужно сделать в научной работе. Не будет преувеличением сказать, что абсолютное большинство выпускников витебского истфака, решивших связать свою жизнь с преподавательской и научной деятельностью, сделали свой выбор под влиянием Г. Н. Яковлевой».

Анатолий Микалаевич ДУЛАУ, кандидат гистарычных навук, дацэнт, загадчык кафедры гісторыі Беларусі нашага ўніверсітэта:

«Галіна Мікалаеўна не толькі выдатны спецыяліст, грунтоўны, бліскучы, патрабавальны да сябе і да студэнтаў выкладчык, цудоўны чалавек. Яна — аўтарытэтыны даследчык, прызнаны ў Беларусі і замежжы. Яе працам уласцівы актуальнасць, грунтоўная база крыніц, навізна і арыгінальнасць у пастаноўцы і вырашэнні навуковых праблем, выдатны стыль і «жывая» падача матэрыялу.

Я ганаруся, што Галіна Мікалаеўна была маім першым навуковым кіраўніком. Яна аказала вырашальны ўплыў на выбар мною жыццёвага шляху, а таксама сферы даследчыцкіх інтарэсаў. Найперш у Галіны Мікалаеўны я вучыўся выяўляць у архіве і аналізаваць крыніцы, аднаўляць на аснове іх фрагментарных звестак жывое палатно гісторыі. Па яе парадку і дапамозе пры неабходнасці звяртаюся і зараз.

Гістарычны гурток, якім шэраг гадоў кіравала Г.М. Якаўлева, стаў добрай школай для многіх вядомых сёння беларускіх навукоўцаў-гісторыкаў. І тут роля Галіны Мікалаеўны неаддзяльна».

**Нина Веньяминовна
ВЕЛИЧКО,
кандидат
исторических наук,
доцент кафедры
всеобщей
истории и мировой
культуры нашего
университета:**

«Галина Николаевна – человек удивительной работоспособности и невероятного трудолюбия. Она очень скрупулезно работает с текстами, всегда готова помочь, подсказать верное направление.

Это человек, который постоянно и неустанно совершенствуется в профессиональном плане, тщательно соблюдает культуру научного труда. Она воспитала целую плеяду талантливых выпускников, деятельность которых и сегодня связана с исторической наукой, некоторые из них – мои коллеги и друзья.

Галина Николаевна – это уже своего рода «бренд» нашей кафедры, пример внимательного, ответственного и заботливого коллеги, отличного научного руководителя, выдающегося ученого и талантливого педагога с многолетним стажем, профессионала своего дела».

**Студенты
21-й группы
исторического
факультета:**

«Галина Николаевна – требовательный и строгий педагог, но при этом преподаватель, который всегда поймет и поддержит. Показатель профессионализма – это ее лекции, которые мы слушаем с замиранием сердца.

Такие специалисты – редкость, и мы, студенты исторического факультета, гордимся, что учимся у чудесного и компетентного преподавателя, который делает свою работу с душой.

Спасибо вам за то, что вы есть, за то, что вкладываете в нас немало знаний и стараний, за то, что никогда не жалеете своих сил, эмоций, времени и заботы.

Спасибо за ваш труд, за то, что изо дня в день каждому из своих учеников дарите частичку себя. Спасибо за профессионализм и уникальный подход к каждому студен-